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Regelingen onkosten studie geneeskunde
Welke regelingen bestaan er
1. regeling tegemoetkoming onkosten studenten geneeskunde
2. CAO regeling Radboudumc
3. CAO regelingen overige instellingen
1. Regeling tegemoetkoming onkosten
Elke geneeskunde student die afstudeert van de master GNK ontvangt een tegemoetkoming van €750 bruto in de onkosten die gemaakt zijn tijdens de bachelor en de master. De tegemoetkoming is een éénmalige uitbetaling voor beide opleidingen. Onkosten die gemaakt worden tijdens de opleidingen zijn bijvoorbeeld reiskosten buiten het OV-reisproduct om, maaltijden, digitale leermiddelen, aanvragen van een verklaring omtrent gedrag (VOG), etc.
Uitbetaling 
Wanneer door de examencommissie besloten is dat je geslaagd bent voor de master wordt er €750 bruto uitbetaald via de salarisadministratie. Deze betaling vindt plaats binnen 2 maanden na de afstudeerdatum. De uitbetaling vindt plaats via de salarisadministratie. De data van uitbetalingen zijn te vinden op de site van het Radboudumc, dit is ergens rond de 20-26ste van de maand. 
Buitenlands coschappen
Er is een separate regeling voor buitenlandse coschappen, deze staat los van de hier genoemde regelingen. 
Voortijdig stoppen met de opleiding 
Bij het staken van de opleiding ontvang je geen tegemoetkoming van de tot dan toe gemaakte onkosten. 
2. CAO regeling Radboudumc
In de CAO academische ziekenhuizen is geregeld dat je een vergoeding ontvangt voor een coschap in een academisch ziekenhuis. Het Radboudumc zorgt voor deze vergoeding voor haar studenten, ook wanneer je een coschap loopt in een ander academisch ziekenhuis. 
Definitie coschap
"Een coschap is een studieonderdeel van de masteropleiding geneeskunde waarin een student individueel een klinisch coschap of de semi-artsstage of een klinisch keuze-coschap masterjaar 3 loopt op een klinische afdeling van een umc. De coassistent verricht taken in de patiëntenzorg."
Ter verduidelijking, hieronder vallen niet: voorbereidend onderwijs, terugkomdagen, of wetenschappelijke stages. Overige niet als zodanig benoemde taken die niet tot de kernactiviteiten behoren zullen ook niet worden meegenomen. 
Hoogte van de vergoeding
De vergoeding wordt vastgesteld op basis van een dagvergoeding waarbij op dit moment 5 werkdagen per week gehanteerd worden (maandag t/m vrijdag). De dagvergoeding is € 5,52 per dag. 
Een jaar kent gemiddeld 261 werkdagen. Wanneer je € 1.440 op jaarbasis (12 maanden van € 120) verdeelt over 261 werkdagen, kom je uit op € 5,52 per dag. Deze berekening is door het NFU vastgesteld en geldt voor alle UMC’s.
Deze CAO vergoeding is een onbelaste vergoedingen en daarom netto. Er hoeft hierover geen loonbelasting te worden afgedragen.
De uitbetaling vindt achteraf plaats in de maand volgend op de maand waarin de coschappen zijn gelopen. Uitbetaling van de vergoeding vindt niet plaats per coschap maar per maand. 
Voorbeeld: Je start met het coschap Kindergeneeskunde op 30 augustus, dan zal er in september uitbetaling plaatsvinden voor 2 dagen in augustus waardoor uitbetaling neerkomt op €11,04. In oktober zal de uitbetaling over september plaatsvinden en dan worden de dagen van het coschap Kindergeneeskunde die in september hebben plaatsgevonden in de uitbetaling meegenomen.

[bookmark: _Hlk89080584]De data van uitbetalingen zijn te vinden op de site van het Radboudumc, dit is ergens rond de 20-26ste van de maand. 
Vragen
Met vragen over de salarisstrook kan je terecht bij het Medewerkersplein. Zie hiervoor ook “mijn loonstrook” via “mijn Radboudumc”. Inhoudelijke vragen over de vergoeding kun je stellen aan de postbus Producenten.mGNK.rha@radboudumc.nl.
Praktische informatie regeling 1 en 2
Ongeveer 8 weken voor de start van CAIM wordt je benaderd door onderwijscoördinatie. Zij vragen de benodigde gegevens bij je op (BSN nummer (een Nederlands BSN nummer is nodig voor de uitbetaling) - Loonbelastingverklaring - Kopie geldig ID bewijs - Verklaring geheimhouding en gedragsregels - IBAN nummer). 
Het IBAN nummer moet je zelf invullen in e-HR wanneer je Z-nummer actief is. Doe dit meteen tijdens CAIM. Eventuele wijzigingen in adres of bank gegevens dien je zelf tijdig zelf door te geven in e-HR. Met het doorgeven van wijzigingen in e-HR worden niet automatisch de gegevens in Studielink aangepast. Het is van belang dat je zorgt dat in Studielink altijd de meest actuele gegevens zijn opgenomen.
De uitbetaling vindt tot 2 maanden na je afstudeerdatum plaats. Heb je aan het einde van die maand nog geen tegemoetkoming ontvangen dan kun je een mail sturen met argumentatie naar de postbus Producenten.mGNK.rha@radboudumc.nl.
Waar vind ik mijn e-HR om mijn banknummer in te vullen of mijn adres gegevens te wijzigen? 
Via de homepagina van het Radboudumc kan je HR Zelfservice bereiken. Bij Persoonlijke Gegevens kun je je adresgegevens en rekeningnummer wijzigen. Let erop dat wanneer je nog een andere aanstelling hebt in het Radboud je het rekeningnummer invult bij het juiste dienstverband (Coassistent).
Een andere aanstelling in het Radboudumc tijdens de coschappen 
De CAO vergoeding van de coschappen is een onbelaste vergoeding. Hiervoor staan de studenten bij HR geregistreerd onder een onbelast functieplaatsnummer bij de RHA. Een andere aanstelling in het ziekenhuis is een belaste functie met een eigen functieplaatsnummer. Je ontvangt voor elke functieplaats een aparte loonstrook, uitbetaling gebeurt wel gebundeld. 
Als je een andere aanstelling bij het Radboudumc hebt, kan dit gevolgen hebben voor de hoogte van de uitbetaling. Wil je dit voorkomen, beeindig dan je andere aanstelling voordat de uitbetaling van de CAO vergoeding plaatsvindt.
Onder het kopje Element staat Tegemoetkoming reiskosten coschappen. De beschrijving luidt dus tegemoetkoming reiskosten, het is een bredere onkostenvergoeding dan de beschrijving vermeldt. De tegemoetkoming is een bruto onkosten tegemoetkoming, onder het kopje van loonheffing staat de inhouding. 
Buitenlandse student
Als buitenlandse student kom je ook in aanmerking voor bovenstaande regeling, om de vergoeding mogelijk te maken moet je in het bezit zijn van een Nederlands BSN nummer en een Europese IBAN. Kijk voor meer informatie over het aanvragen van een BSN nummer op de site van de rijksoverheid.
3. CAO regeling overige instellingen
Sinds de CAO ziekenhuizen van 2019 ontvang je een vergoeding voor een coschap in een niet-academisch ziekenhuis. Deze vergoeding wordt geregeld door het ziekenhuis waar je coschap loopt. Je ontvangt hierover informatie vanuit het betreffende ziekenhuis. Overige instellingen hebben mogelijk eigen regelingen, zie de informatie die op locatie wordt aangeboden.

image1.jpeg
Radboud Universiteit i@; Radboudumc
©




