Organisatie
Vincent van Gogh voor geestelijke gezondheid
Stationsweg 46
5803 AC Venray
0478 - 527 527


Contactpersoon coschappen
Onderwijssecretariaat, mw H. (Henriette) Reijnen, secretaresse
0478-52 7339
henriettereijnen@vigogroep.nl

Opleiders/coördinatoren coassistenten 
[bookmark: _Hlk78467402]Mevr. drs. Rianne Minten, psychiater/opleider coassistenten
Drs, Bram Slagter, psychiater/opleider coassistenten
Bereikbaar via het onderwijssecretariaat. 


Algemene informatie
Vincent van Gogh voor geestelijke gezondheidszorg is een organisatie voor specialistische GGZ, bedoeld voor mensen met ernstige of complexe psychiatrische aandoeningen. Het werkgebied van Vincent van Gogh is voornamelijk Limburg, maar breidt zich ook steeds meer uit naar andere provincies. Naast andere disciplines werken er psychiaters en specialisten, zoals klinisch (neuro)psychologen. Mensen met lichte psychiatrische problematiek of complexe stabiele psychiatrische problematiek worden doorgaans in de basis GGZ (of elders) behandeld en begeleid.

Voor mensen met ernstige psychiatrische aandoeningen biedt Vincent van Gogh een breed en gevarieerd pallet aan in behandeling en zorg, zowel ambulant, outreachend als klinisch. 
Bij ambulant moet men denken aan poliklinische zorg, specialistische diagnostiek. Outreachende behandeling of begeleiding bestaat uit hulp thuis en/of in de wijk. Zoals bijvoorbeeld het IHT (Intensive Home Treatment) crisis voorkomen of behandelen in de thuissituatie, ook de crisisdienst maakt hier deel van uit. De FACT-teams, afkorting van Flexible Assertive Community Treatment, in de wijk bijvoorbeeld voor de chronische schizofrene patiënten. Ons klinisch aanbod bestaat o.a. uit acute opname afdelingen, gespecialiseerde centra met topklinische zorg en afdelingen voor patiënten met een langdurende zorgvraag.

Verder is er veel samenwerking met ketenzorgpartners zoals huisartsen, verpleeghuizen, andere zorginstellingen en instanties zoals de gemeente. Een prominente ontwikkeling op dit moment is de  inzet van digitale hulpmiddelen (zoals eHealth) en zorg dichter bij de patiënt in de wijk. Hierin sluit Vincent van Gogh aan bij de landelijke ontwikkelingen. 


Co-assistentschappen binnen Vincent van Gogh
Het co-schap binnen Vincent van Gogh voor geestelijke gezondheidszorg vindt plaats op de locaties in Venlo en Venray (het merendeel in Venray). 
In de regel zijn er 6 coassistenten die hun reguliere (kern)co-assistentschap volgen binnen Vincent van Gogh. Vier co-assistenten van de Radboud Universiteit in Nijmegen en 2 co-assistenten van de Universiteit Maastricht. De stageplekken liggen doorgaans vast maar met een goede reden kan het voorkomen dat dit varieert. 
Voor de co-assistenten afkomstig van de Universiteit Maastricht biedt Vincent van Gogh de mogelijkheid tot overnachten in Venray.


Reguliere / kern co-schappen
De 2 co-assistenten uit Maastricht worden geplaatst in Venray, éen op het Centrum voor Neuropsychiatrie en de ander binnen de CIBU (Crisis Intensieve Behandelunit). 

De 4 coassistenten uit Nijmegen worden geplaatst binnen de acute opname klinieken in Venlo en binnen de acute opname klinieken voor ouderen in Venray.

Senior en keuze co-schappen
Binnen Vincent van Gogh is er ruimte voor 2 senior co-assistenten en keuze co-schappen.
Senior en keuze-coschappen worden zo veel mogelijk ingedeeld aan de hand van de persoonlijke voorkeur en leerdoelen van de individuele co-assistent. Voorbeelden hiervan zijn stages binnen het IHT, de crisisdienst, de verslavingszorg, de langdurige zorg of de polikliniek en dagbehandeling voor ouderen. Ook mengstages zijn mogelijk. 
De senior co-assistent uit Nijmegen wordt doorgaans geplaatst binnen de acute opname afdeling voor volwassenen. De co-assistenten opleider gaat graag in gesprek over de interesses en mogelijkheden!
Een co-assistent ontvangt bij een minimale duur van 2 maanden, vanaf de eerste maand een bruto onkostenvergoeding van €100,- per maand.

Wetenschapsstage
Binnen Vincent van Gogh instituut zijn er ook mogelijkheden voor een wetenschappelijke stage. Hiervoor kun je contact opnemen met de opleider medisch specialisten.


Stage plekken
Overzicht vaste stageplekken: 

Centrum voor Neuropsychiatrie
De kliniek van het Centrum voor Neuropsychiatrie richt zich op de diagnostiek en behandeling van complexe psychiatrische stoornissen en heeft een besloten en een open unit. De meerderheid van de klinische patiënten heeft een uitgebreide psychiatrische voorgeschiedenis en vaak is sprake van somatische co-morbiditeit. Doelstelling is een volledige, multidisciplinaire herevaluatie van de differentiaal diagnostiek en het behandeladvies. Veel patiënten komen uit omliggende gebieden voor een second opinion. 

[bookmark: _Hlk23840677]CIBU (Crisis Intensieve Behandelunit)
De CIBU is een gesloten opnameafdeling voor volwassenen bij wie, naast psychiatrische stoornissen, vaak ook sprake is van ernstige gedragsproblemen, zoals agressie. Ook patiënten die binnen de reguliere (opname)afdelingen niet hanteerbaar zijn worden soms (tijdelijk) hier geplaatst. Het grootste deel van de patiënten wordt opgenomen middels een juridische maatregel in het kader van de Wet verplichte ggz (Wvggz) 

Acute opname afdeling – Kliniek Volwassenen 1 en 2, 
Deze twee opname afdelingen voor volwassenen bevinden zich in het RC Venlo. Gebouwelijk letterlijk verbonden aan het VieCuri Medisch Centrum in Venlo. De doelgroep betreft volwassenen tot 65 jaar met acute psychiatrische problematiek. Doel van de opname is crisisinterventie, stabilisatie en diagnostiek en zo spoedig mogelijk verder met ambulante hulpverlening. Of doorverwijzen naar specifieke behandelsettings. 

Acute opname- Kliniek Ouderen B en C
Deze opname afdelingen voor ouderen bevinden zich in Venray. De patiëntenpopulatie is doorgaans ouder dan 65 jaar en lijdt aan acute psychiatrische problematiek. Het verschil met de volwassenen kliniek is dat hier vaker typische ouderenproblematiek aan de orde komt waaronder cognitieve problemen, meer somatische problematiek en typische levensfase problematiek passend bij de ouderen. Op deze afdeling zijn tevens AIOS Klinische Geriatrie werkzaam. 


Werkzaamheden en verwachtingen
Dagelijks wordt om 08.30 gestart met de met de dienstoverdracht. Daarna volgt de overdracht binnen de kliniek. Op de stageplekken loopt een co-assistent voornamelijk mee met de AIOS of psychiater, dit zijn per definitie de “hoofd’’ begeleiders. In sommige gevallen kan dit ook een ANIOS zijn en met momenten kan dit een verpleegkundig specialist of SPV (sociaal psychiatrisch verpleegkundige) zijn. 
Behalve meekijken en oriënteren is het belang om zoveel mogelijk zelf gesprekken te voeren, eventueel onder supervisie.



Inhoudelijk komen minimaal de volgende belangrijke zaken aan bod binnen het kern coschap: het psychiatrisch onderzoek, communicatie met psychiatrische patiënten, suïcidaliteit inschatting, kennis van grote psychiatrische ziektebeelden, behandeling van psychiatrische stoornissen, kennismaking en werken met gedwongen kaders (zoals beschreven in de Wet verplichte ggz), klinisch redeneren, maatschappelijk- sociale perspectief, werken met het omliggende systeem van de patiënt en denken over nazorg (in de breedste zin van het woord). 

Een deel van deze kennis zal tevens worden aangeboden in de vorm van gezamenlijk co-assistenten onderwijs. 


Praktische informatie
Je wordt ruim op tijd door de secretaresse van het onderwijssecretariaat, Henriette Reijnen, via e-mail geïnformeerd over alle praktisch noodzakelijke informatie. Zoals melden eerste dag, roostering introductie en onderwijs, spelregels, toegang tot locaties en systemen, etc.

Mocht je geïnteresseerd zijn in een keuzestage binnen onze instelling. Mail gerust naar onze secretaresse en maak hierin je wensen en leerdoelen bekend. We zullen je vervolgens vragen een motivatiebrief en een CV mee te sturen. Wanneer deze binnen zijn, zullen we een persoonlijk gesprek met je plannen waarin we kijken hoe we de beste stage voor je kunnen samenstellen. 

Tevens is er binnen onze organisatie ruimte om een wetenschappelijke stage te doen. Ook hiervoor geldt dat we de onze mogelijkheden het beste live kunnen bespreken, dus neem gerust contact met ons op. 

We wensen je een zeer goede, prettige en leerzame stage toe!



Mevr. drs. Rianne Minten, psychiater/opleider coassistenten
Drs, Bram Slagter, psychiater/opleider coassistenten
22.01.2024
