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Verzuimregeling en afwezigheid tijdens de coschappen en onderwijsmomenten
De masterfase en het lopen van coschappen zijn unieke onderwijsvormen die worden gekenmerkt door leren op de werkplek. Wat je leert en wanneer je leert is maar deels te voorspellen en te plannen, wat maakt dat maximale blootstelling aan het zorgproces de basis van het leren is. Om die reden wordt uitgegaan van 100% aanwezigheid tijdens het onderwijs en de stage uren op het coschap. 
Verzuim melden
Verzuim tijdens een coschap dient altijd gemeld te worden aan de lokale coschap coördinator van de kliniek/afdeling of andere zorginstelling waar je stage loopt en tevens aan de directe begeleider op de werkplek. 
Verzuim tijdens een onderwijsblok ( voor- en nablokken) wordt gemeld aan episode coördinator.
Planbaar verzuim
Zaken als eigen dokters- en tandartsbezoeken, administratieve afspraken bij gemeente of UWV, dienen voor zover mogelijk en planbaar,  ingepland te worden op luwte momenten in bijvoorbeeld voor- en nablokken of breekweek of aan de randen van de dag (op momenten dat het in het coschap het beste uitkomt). Voor onderwijsblokken geldt ook dat afwezigheid zoveel mogelijk buiten onderwijs om gepland wordt.
Verzuim door overmacht
In het geval van ziekte, het volgen van therapie, of calamiteiten zoals het overlijden van een direct familielid, geldt dat de coassistent maximaal twee dagen (18 uur) per vier weken coschap afwezig mag zijn zonder dat het halen van het coschap in gevaar komt. Dit is geen vrij te besteden toegestane afwezigheid. Afwezigheid kan plaatsvinden in delen (bv twee uur op een dag), bijvoorbeeld indien de coassistent een behandeling ondergaat. Voor korte coschappen (die 2 weken duren) geldt een verzuim van maximaal één dag per kort coschap.  
Het is de verantwoordelijkheid van de coassistent om aan de lokale coördinator op de werkplek aan te bieden om de verloren tijd waar nodig en mogelijk in te halen op andere tijdstippen. 
Wordt het aantal van twee dagen per maand coschap overschreden dan moet er in principe gecompenseerd worden tenzij anders overeengekomen kan worden met de lokale coördinator. Of compensatie mogelijk is zal onder meer afhangen van het functioneren in het coschap tot dat moment, welke (essentiële) onderdelen er zijn gemist en of compenseren logistiek haalbaar is. De coördinator op locatie meldt afwezigheid bij de stagecoördinator en/of episodecoördinator van de episode.
OMT-2
Voor studentleden van het OMT-2 geldt: zij krijgen vrijstelling voor vergaderingen en andere OMT-2 gerelateerde activiteiten. Dit komt bovenop de regeling voor verzuim zoals hierboven is beschreven. De gemiste coschap tijd door deze vrijstelling hoeft niet te worden ingehaald. 
Topsport
Voor sporters die vallen onder de topsportregeling gelden speciale regels naast de hier beschreven regeling (zie https://www.ru.nl/studenten/tijdens-studie/begeleiding-en-advies/toptalent-sport-kunst/student-topsport/). Bij geplande langdurige afwezigheid (bijvoorbeeld voor een trainingskamp of wedstrijd) overlegt student met de stagecoördinator en/of de episodecoördinator wat de best passende oplossing is. De episodecoördinator en/of stagecoördinator bepalen of een voorstel haalbaar is.
Afspraken studieadviseur
Voor afspraken met de studieadviseur geldt dat de student vrijstelling krijgt voor een afspraak. Dit valt niet onder de verzuimregeling. De student moet hier wel aan de lokale (stage- of episode-) coördinator aanbieden om gemiste tijd in te halen.
Deeltijd studenten
Studenten die een deeltijd traject volgen (4 dagen coschap per week) blijft de regeling ongewijzigd: 2 dagen per 4 weken. 
Overig verzuim
Extra vakanties buiten de geplande zijn niet toegestaan. Voor overig verzuim moet altijd vooraf toestemming worden gevraagd. Voor afwezigheid tijdens onderwijsblokken bij de episodecoördinator, voor afwezigheid tijdens coschappen aan de stagecoördinator. Daarnaast dient in het geval van verzuim tijdens een coschap ook toestemming te worden gevraagd aan de lokale coschap coördinator. Bij toestemming wordt vervolgens de directe begeleider/AI(N)OS van de betreffende afdeling verwittigd. De lokale coschap coördinator bespreekt met de betreffende coassistent of en hoe het verzuim moet worden gecompenseerd. Dit zal onder andere te maken hebben met je functioneren in dat coschap tot dat moment. Redenen om toestemming voor extra afwezigheid aan te vragen zijn bijvoorbeeld: overlijden van naasten anders dan directe familie, belangrijke familie- of religieuze feesten, onverwachte zorgtaken, opleiding gerelateerde activiteiten. 
Tandartsen
Tandartsen in opleiding tot arts mogen tijdens hun masterfase geneeskunde een halve dag per week of een hele dag per twee weken afwezig zijn om zo hun beroep als tandarts te kunnen uitoefenen. Deze regeling geldt voor alle onderdelen van het klinische programma, uitgezonderd het Centraal Klinisch Onderwijs, de coschappen Dermatologie en KNO, het coschap Ouderengeneeskunde, het coschap Huisartsgeneeskunde, het coschap Verdieping en het Senior coschap. De student moet afwezigheid afstemmen met de lokale coördinator en compenseert gemiste dagen indien nodig.
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