Coassistenten Archipel zorggroep Eindhoven

De vakgroep artsen van Archipel werkt proactief mee aan het opleiden van artsen en verpleegkundig specialisten. Zo worden er specialisten ouderengeneeskunde opgeleid via VOSON, zijn er  assistenten huisartsgeneeskunde vanuit Maastricht en worden er verpleegkundig specialisten opgeleid via Fontys Hogeschool Tilburg.  Tevens worden er  coassistenten opgeleid.  Hierbij gaat het om het vier weken durende coschap ouderengeneeskunde. Bovendien kunnen er op aanvraag senior- of keuze coassistenten vanuit zowel Maastricht als Nijmegen geplaatst worden.
Wat hebben wij te bieden 
Voor de reguliere coassistenten hebben wij een stageplaats op locaties Kanidas en Nazareth in Best. De begeleiding vindt plaats door de Ingrid van Soest, specialist ouderengeneeskunde, Guido van Laere, huisarts n.p.  en door de verpleegkundig specialist, Manon Brakkee,  werkzaam op de locatie.
 Deborah Jagers  van het secretariaat dienst behandeling coördineert en levert de praktische ondersteuning (inlogcodes, informatie over de stage e.d. )
De opleider op locatie verzorgt een rondleiding en introduceert de co bij de andere disciplines. Tevens geeft de opleider uitleg over ECD (= Elektronisch Cliënten Dossier), EVS (= Elektronisch Voorschrijf Systeem), het Archipel formularium en de manier van werken. 
De opleider inventariseert, bij voorkeur op de eerste stagedag, de leerdoelen en eventuele opdrachten. Er wordt dan ook afgesproken wanneer de eindevaluatie plaatsvindt.  
Er zijn flexwerkplekken met gebruik van computer. De coassistent krijgt tijdelijk een eigen notebook en telefoon. 
Afhankelijk van de leerdoelen, is het zeer aan te bevelen om een dag/dagdeel mee te lopen met andere disciplines en/of op andere verpleeghuislocaties. Bij voorkeur wordt er een dagdeel gepland op de Landrijt om kennis te maken met de verschillende behandel doelgroepen zoals Korsakov, Huntington en jong dementerenden. Ook kan er meegelopen worden in de eerste lijn of bij de revalidatie afdeling. 
[bookmark: _GoBack]Coassistenten binnen Archipel kunnen in ruime mate zelfstandig werken. Ze mogen zelfstandig visites doen en patiënten vervolgen, maar alles onder supervisie uiteraard.  Verder mogen ze een nieuwe opname zelfstandig doen en een behandelplan maken. Polyfarmacie is een belangrijk onderwerp binnen het verpleeghuis, het is goed hiermee aan de slag te gaan en hopelijk een FTO of medicatie review met de apotheker bij te wonen en zo mogelijk ook voor te bereiden. Coassistenten kunnen deelnemen aan de vrijwel wekelijkse intervisie bijeenkomsten voor basisartsen en specialisten ouderengeneeskunde in opleiding. 
Bij patiënten in de laatste levensfase zullen coassistenten actief aan de slag kunnen met communicatie met familie en verzorging, beslissingen rond het levenseinde, euthanasievragen, symptoombestrijding en schouwen. 
Rondom probleemgedrag bij dementie zullen coassistenten een actieve rol  vervullen in de multidisciplinaire aanpak van het probleemgedrag. Ze zullen in ieder geval het ZAP (overleg tussen de Zorg Arts en Psycholoog) bijwonen. 
Coassistenten werken altijd onder supervisie. Hiervoor is ofwel de opleider bereikbaar of diens vervanger. Bij afwezigheid van de vaste arts kunnen zij altijd een beroep doen op een waarnemend arts.
Wat verwachten we van de coassistenten? 
De co-assistent is zelf verantwoordelijk voor zijn leertraject. We verwachten een zelfstandige en proactieve houding. We verwachten dat de co voorafgaand aan de stage een beeld heeft van zijn leerdoelen en deze bespreekt met de opleider op de eerste dag van het coschap. De co vraagt laagdrempelig om feedback en supervisie van de aanwezige opleider, verpleegkundig specialist of waarnemer. 
Praktische informatie
De locaties Nazareth/ Kanidas zijn met elkaar verbonden. De co werkt op beide locaties. 
Nazareth : Nazarethplein 10 , 5683 AK Best
Kanidas : Molenveste 1 , 5683 BE Best
De locaties liggen op vijf minuten loopafstand van het treinstation in Best. 












