Werkzaamheden

De co-assistenten zijn steeds ingedeeld op verschillende afdelingen van Pro Persona Nijmegen/Wolfheze. 

De begeleiding is steeds door de afdelingsassistent en de psychiater van de afdeling:

coassistent  
MMK
opname

aios + Jolies Smits

coassistent  
Langeberg 1/2/3 in wolfheze
aios  + Arjan de Bruin

coassistent  
Opname 1


aios + Maarten van Niekerk (interim: Maartje de Kanter)

coassistent  
Opname 2


aios + Annemarie van der Meij

coassistent  
Opname 3


aios + Sonja Herreman

A.
Op je afdeling zul je intakes doen van opnamen, cliënten spreken, biografieën afnemen, volledige status opnemen van de cliënt, behandelplannen schrijven, eenvoudige meetinstrumenten afnemen ( b.v. MMSE, BDI), aanwezig zijn bij teambesprekingen en bij IBS- of RM-rechtszittingen. Maak steeds afspraken met de behandelend arts of psycholoog van de cliënt om de verslagen samen door te nemen en feedback te krijgen op je werk. Laat alles wat je doet aftekenen in het portfolio wat je gekregen hebt van UMC. Op Aurora is het ook de taak van de co-assistenten om bij nieuwe opnames de eerste risicotaxatie te doen wat betreft gevaar voor cliënt zelf en voor anderen.  

Vraag steeds aan de assistenten van de afdeling wat er te doen is op de afdeling en wat voor jou interessant is. NB houd zelf je agenda bij en plan je afspraken zorgvuldig!

In de eerste plaats doe je het werk voor de cliënt en voor de afdeling waar je stage loopt. Houd een lijst bij van casussen ten behoeve van het mondeling tentamen aan het einde (zie bijlage  “beoordelingsprotocol mondeling tentamen”) en hoofdstuk “het vereiste werk”. 

B.
Bij iedere cliënt die opgenomen wordt ( op een klinische afdeling ) moet somatisch onderzoek gedaan worden: afnemen van een somatische anamnese, algemeen screenend internistisch en neurologisch lichamelijk onderzoek en daarnaast ook screenend laboratoriumonderzoek. Zie voor praktische aanwijzingen verderop . Het lichamelijk onderzoek wordt door de co-assistent gedaan en besproken met de arts-assistent van de afdeling waar cliënt vandaan komt. Is er geen arts-assistent of is betrokkenheid van huisarts noodzakelijk, dan kan deze ingeschakeld worden. 

In de nabespreking wordt samen besloten welk laboratoriumonderzoek er nodig is. Standaard worden een aantal routinebepalingen gedaan. 

Het lichamelijk onderzoek bij de nieuw-opgenomen cliënten wordt steeds gedaan door de co-assistent van de eigen afdeling. Het is niet de bedoeling dat jullie gevraagd worden voor lichamelijk onderzoek bij cliënten van andere afdelingen dan je eigen afdeling. Je stemt altijd af met de aios en verpleegkundigen, voordat je lichamelijk onderzoek bij een cliënt doet of het veilig is om deze cliënt alleen te onderzoeken, of dat dit samen met bv een verpleegkundige, aios of andere co dient te gebeuren. Bij het lichamelijk onderzoek worden geen touchers gedaan. Als daarvoor een indicatie is, zal de huisarts van ons instituut dat uitvoeren. 

Denk eraan dat het onderzoek alleen uitgesteld kan worden als je dat met de behandelend arts van de cliënt besproken hebt. 

C.
Pro Persona Nijmegen heeft op de Tarweweg alle afdelingen voor ambulante volwassenenzorg en Kinder- en Jeugdzorg. Het is de bedoeling dat jullie intakes meedoen, bij diverse teams (zie lijst die uitgereikt wordt bij de welkomstbijeenkomst)

D.
Je moet één weekenddienst meelopen met de dienstdoend arts-assistent  die voorwachtdienst doet voor Pro Persona. Spreek het zelf af met de arts-assistent die dienst heeft. Je kunt op intranet onder bereikbaarheidsdienst vinden wie wanneer dienst heeft. Je loopt mee met de voorwacht kliniek, dit is altijd een AIOS of ANIOS. Bij de weekenddiensten is er een overdracht om 9:00 in kamer 0.08 van het hoofdgebouw, de Sterrenberg. Na de overdracht volgen separeerbezoeken en worden nieuw opgenomen cliënten gezien.

 
